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МІС ЦЕ ТА РОЛЬ ФОН ДУ ПРЕ ЗИ ДЕН ТІВ УКРА Ї НИ 
В СИС ТЕ МІ СОЦІ А ЛЬ НИХ КОМУ НІ КА ЦІЙ

Ця пуб лі ка ція роз кри ває роль та місце Фонду Пре зи ден тів Укра їни Наці о наль-
ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь кого в сучас ному соці о куль тур ному 
прос торі, як основ ного центру, що забез пе чує збе ре ження основ них демок ра тич-
них цін нос тей шля хом впливу на сус пільну думку щодо інсти туту пре зи де нтства.

Клю чові слова: фонд Пре зи ден тів Укра їни, інфор ма ційні ресурси, ана лі тична 
про дук ція, біб ліо течно-ар хівна колекція.

Біб лі о тека – один з най дав ні ших соці о куль тур них інсти ту тів. За дов гий 
період людсь кої істо рії її соці альні функ ції зазнали істот них змін. З часу 
свого виник нення до сьо го дніш ніх днів біб лі о тека пройшла пер ший 
етап ево лю ції сус піль ної місії і пере тво ри лася в соці аль ний інсти тут, 
що об’єд нує інфор ма ційні та куль турні ком по ненти й забез пе чує стій кість 
зв’яз ків і від но син у рам ках сус піль ства.

Особ ли вість сучас ної епохи поля гає в тому, що вона впли ває на біб лі-
о теки настільки рішуче, що змі нює всю сис тему біб ліо теч них ресур сів 
і самих основ існу вання тра ди цій них біб лі о тек та їхніх функ цій. Зміна 
ролі, при зна чення біб лі о тек від би ва ється на вза є ми нах біб лі о теки 
із сус піль ст вом та окре мими соці аль ними інсти ту тами. Усі ці явища 
зажа дали пошуку нових моде лей біб ліо теч ного роз витку, здат них забез-
пе чити жит тє здат ність біб лі о теки як необ хід ного сус піль ству соці аль ного 
інсти туту в кон тексті побу дови від кри того сус піль ства знань. Крім того, 
сучасна тех ніко-тех но ло гічна основа біб лі о тек зумов лює необ хід ність 
«вироб лення нових під хо дів до осмис лення мож ли вос тей вироб ництва 
нової, вико рис тання наяв ної сус пільно зна чу щої інфор ма ції на якісно 
новому рівні ефек тив нос ті» [2, с .  4]. На р івні, що не д е кла ратив-
но ,  а на практ иці забезпеч ить в ик ор истання  інформ ац і йних рес урсів 
як  виз на ч ального фактора роз ви тк у,   о новлення п р оду ктивних сил 
сучас ного суспіль ства на  ни н іш ньому етапі й ого р оз в ит ку , ура ховуючи 
 ви б аг л ивість  с уч асн ого кор ист ув ача щодо опе рат ивності інфор-
маційного з аб езп е че ння.  Як з азн ачив О . Они щенко,  «за к нигозбір нями 
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залишає ться  традиційне  пр изначення – а к умулюв ання  інф ормації т а,  
водно час, із р оз витком  інф ор ма ці йних техн ол огій вони  радик ал ьно 
п е реорієнтовують ся ,  в иконують зна чно б іл ьше функ цій» [ 6 ] .

 Специф і чн ість та різ ноп ла новість з а пи тів  окремих  г руп корис тувачів 
з у мовлю ють  фо рм ування в бібліотеках с пеціалізов аних  ст рукту р , 
 зд а тних усебі чно  задовол ьнити їхній попит на документ та інформацію. 
Реалізуючи весь доступний ареал дже рел інфор ма ції на забез пе чення 
тієї чи іншої групи корис ту ва чів, спе ці а лі зо вані фонди біб лі о теки, 
насам пе ред, орі єн ту ються на акту аль ність, зна чу щість та затре бу ва ність 
про бле ма тики [2, с.  7 7 ]. 

На  сьогодні а ктуаль ною та в ажл и вою є і нф ормація щодо дос лідження 
держ авотворчих проце сів в У кр аїні новіт нього  пе ріоду,  яка предс т авляє 
і нте рес для пред ставників  вл ад них  структу р.   На дання опра цьов а ної, 
с ис т ем атизов аної,  акт уал ьної та  оп ератив ної інфор ма ції щодо висв іт-
лення суспі л ьно знач ущих п ро це сів, що  ві дбуваю ться в країні, спр ияє 
при йняттю п р ав ильних  р ішень окре мими с л уж бам при  Пр ез идентові 
України та іншими в ладними  струк т ур ами, а також  зроста нню з нач ення 
та ролі бібл і отек як суча сних інф о рм а ційних центрів.

Інфор ма ці йна с пі впраця б ібл іотек із в лад ними с труктурами п ол ягає 
в над анні їм нео бхідних  даних,  у заб ез п еч енні  « пр озорос т і»  рішень влади. 
Саме бібліотеки перш ими зба гнули, що ш лях до  ви рі шення  проблем 
 ле жить через  сп і впрацю з орг ан ами влади,  у д оведенні з н ачущості с воєї 
 діяльнос ті .  Зр озумі ло , що вла дні с труктури  бу дуть  у ра хов у вати інтереси 
бібліотеки як дієв ого повнопра вн ого суб’єкта  т оді, коли в она д оведе с вою 
вагомі сть і при четн ість до соціаль н о-куль турних процесі в,  що в ідбува-
ються в  к ра їні. Тому о дним з п е рш очерг ових  завдань б і бліотек є ство рення 
дієвого м еха н ізму  св оєчасної  я кісної  інформацій ної п ідт римки  органів 
 дер жавної в л ад и,  яке реалі з ується  ш ля хом створення спе ці алізованих 
 стр уктур , д і ял ьність яких  направл ена на  до сягнення п ос тав ле ної м ети .

Серед спеціалі зо ва них д оку ментно-інф орм аційних  це н трів означ еного 
 нап ряму слід  н аз в ати струк т урний  підрозділ Н а ціо наль ної бібліотеки 
України і м ені В. І . В ер н адс ьк ого (далі – НБУВ) – спец іальну бібліо-
т ечно-ар хівну колекцію « Фонд П рез ид ентів  Ук р а їни» ( далі – Ф ПУ). 
До історично-правових  передумов  засну ва ння ФПУ  слід  ві днести 
введ ення в Україні  од ного з най ва жливіших і нс титутів  су ча с ної 
пол іти чної с истеми – і нституту  президе нтства.   Запро вадже ння в системі 
 де ржавної влади України  цієї інс т ит уції роз по чало новий е тап у роз витку 
укр а їнсь кої державності та роз гл яда лось  його творцями як один із з асобів 
в ир і ш ення н агаль них проблем  укр аїнськ ого  с ус піл ьства. С аме  п итання 
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 ст а новле ння, ф ункціон ування та пер спектив  ро звитку цієї досить н ової 
 для Укр а їни  і нституції і  ст али осно во п оложними в діяльно сті  Ф ПУ .

У рахову ючи  за ру біжний  дос від щодо  фун кціон у вання презид ен тсь ких 
бібл іо тек та  су ч асні  тенден ції до інтеграції доку ментно-ін ф ор ма ці йних 
ресурсів, ФПУ  був  с творений як систе матиз ов аний комплекс д окументів 
р і зних за с воєю  типовидовою стру кт урою,  як « зібранням  документів 
на різних  но с іях і нформ ації з істо рі ї,  р оз витку та функ ц іонування 
інсти т уту  п резиде нт ства пев ної кра їни, життя та діял ьн ості  п резидента 
цієї країн и,  епохи його пре зиде нтства ,  що пер ед б ачає  ви яв л ення, збір,  
вивчення, н а укову обро бку докуме нтів, уведення їх в о св іт ній, науковий 
і  к ультурний  обіг шляхом  органі з ації в бібліотечний, архі вний та  м у зейний 
 фо нди »  [ 10, с . 3 ].

ФПУ,  в ико нуючи функції нау ково-дос лі дного інст ит уту, забезпе чує 
 з би ра ння, з бе ре ж ення та запрова дж е ння в  на ук о вий і к ультурний обіг 
документаль них мат ер іа лів  ( видань,  ар хі вних документів, кіно-,  ві део-,  
 фо т оматер і ал ів , е ле кт рон них в и дань, баз даних, тощо), які від об ра жають 
держ а вну, сус пільн о-п олі тичну  діяльн ість, творчість та життя п резидентів 
 Ук р аїни.  У колі  на ук ово-дос лід ної роб оти ФПУ  ок ре слено такі питан ня :

• істо ричні  форми орг а ні з ації  державної в лади на т ер иторії  У кр аї ни ;
• процеси с та но вл ення та ф ункціонув а ння інст итуту   презид е нтс тва 

в Україні;
• вибори  П резидента  України ;
•   біогра фіс тика презид ентів України;
• ді ял ьні сть г ро мадсь ких  о ргані з ацій і осіб ,  які так чи іна кше пов’язані 

з реа лізацією  ідеї президен тс ької влади в Україні , у тому  числі пре з и де нтів 
Укра їни,  об р аних політич ними о б’є днаннями  д іаспори ,  п резидентів 
З ах ід ноукраїнсь кої Н ародної Респ уб ліки, Кар патської Укра їни, канди-
датів у  Президенти України;

• ф у нкціон ування і н ст ит уту пре зи де нтства за кордоном;
• діяльні сть п резид ен тів  інозем них держа в .
 На  ви конання своїх функ цій ФПУ  фо рмує  уні ве рс ал ь ний доку -

ме н тно-ін формаційний фонд. Зокр ем а , засо бами бібл і от ечних 
д ок ументів,  а рх івних мате рі а лів, муз ейних експонатів та елек тр онних 
інфо рмацій них ресурсів Ф ПУ сприяє погли бл е нню роз ум і ння ролі 
інс титуту  пр е зидентства в п олітич ній сис темі  Українс ької держа ви . 

Бі бл іо течний фонд Ф ПУ скла дається з  двох к о лекцій: « Ін с титут 
 пр езидент ст ва »  (докуме н тні матер іа ли ,  які від ображають  державн у , 
 с успільно-пол ітичну діяль н і ст ь,  життя та твор ч ість през идентів 
 Ук р аїни та  і ноземних  держав, матеріали  про досвід фун кц іонування 
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і нституту п р езидентс тва, дов ід кові вид ання, е нц и клопедії,  с ловники, 
що можуть  ст ати в нагоді під час  роботи з  ви да нн ям и,  а також  в и да ння 
на  електронних н осіях інфо рмації ),  а т акож видання з  да рч ими напи сами,  
адрес ованими П резиденту У кр аїни, особ ам , при чет ним до в ик о на ння 
Пре зи ден том України його держ ав них о бов’язків та  безпосере дньо 
Ф ПУ. О сновна місія  цього ф онду – з ібрати оптимальну  кол екцію в идань, 
що роз кривають питання інституту президентства як в Україні, так і світі, 
та зберегти документні матеріали, які були презентовані Президенту 
України та мають дарчі написи від омих діячів у галузях політики, 
науки, економіки, культури тощо. Дарчі написи та автографи є багатим 
матеріалом для вивчення особистості збирача і тих, хто ці автографи 
дарував. Той факт, що сам автор тримав книгу в руках, залишив на ній 
свій автограф чи дарчий напис, робить її цінною, єдиною у своєму роді. 
Дарчий напис характеризує від носини власника книги з тим, кому вона 
адресована. Завдяки власноручному напису книга набуває літературно-
історичну, культурну цінність. Таким чином, колекція видань з дарчими 
написами має наукове та меморіальне значення і є предметом ґрунтовних 
наукових досліджень.

Архівний фонд – спеціальне колекційне зібрання документів 
на всіх видах носіїв інформації (паперові, машинозчитувані, кіно-, 
фото-, фоно-, від еодокументи) з особистих архівів президентів 
України, що перебували в їхній при ватній власності (і не входять 
до номенклатури справ державного архіву президентів України) та інших 
осіб, до повноважень яких належить допомога президентам України 
у виконанні їхніх державних обов’язків. У наш час інноваційних 
технологій, коли все автоматизовано, а електронний носій став головним 
символом комунікацій, архівні документи набули нової ролі. Сьогодні 
це і раритет, і джерело унікальної інформації, історичних даних, 
при чому зафіксованих, як правило, на паперовому носії, що ще більше 
посилює його цінність. Зберігання документів най ви щих поса до вих осіб 
кра їни, зок рема доку мен тів офі цій ної діяль ності та при ватні доку менти 
Пре зи дента, є досить важ ли вою та від по ві даль ною місією. Мате рі али, 
що збе рі га ються в архів ному фонді ФПУ, є пред ме том най пиль ні шого 
вивчення вче них-іс то ри ків, полі то ло гів, жур на ліс тів, неза леж них дослід-
ни ків. Від кри тість і доступ ність усіх мате рі а лів, що про ли ва ють світло 
на дер жавну полі тику кра їни – це один з клю чо вих при нци пів ФПУ, адже 
істо рію не можна забу вати, неза лежно від того, яким, щодо плин ності 
часу, буде наше від но шення до особи керів ника кра їни – архівні мате рі-
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али, пов’я зані з його пре зи де нтсь ким прав лін ням, мають бути від криті 
для всіх бажаючих.

Му зей ний фонд ФПУ – це колек ція «Пода рунки пре зи ден там Укра ї ни», 
які були пре зен то вані пре зи ден там Укра їни та іншим дер жав ним висо ко по-
са дов цям. Серед екс по на тів – різ но ма нітні твори мис тецтва, як, напри клад, 
пред мети народ них про мис лів (виши ванки, дере в’яні скриньки, килими, 
вази, посуд тощо), музичні інстру менти, деко ра тивна зброя (шаблі, мечі, 
булави тощо), кар тини (вико нані різ ними тех ні ками на полотні, шовку, 
папі русі, з вико рис тан ням каміння, гап то вані тощо), пред мети одягу (ман тії, 
наці о наль ний одяг тощо), макети війсь ко вої тех ніки, почесні наго роди 
та від знаки пре зи ден тів Укра їни, скуль п тури та нуміз ма тичні екс по нати 
тощо. Музей ний фонд ФПУ від іграє важ ливу роль у худо ж ньо-ес те тич ному 
вихо ванні та про світі молоді, фор му ванні в молоді гро ма дянсь кого сві то-
гляду, усві дом лення вза є мо зв’язку поко лінь та поваги до інсти туту пре зи-
де нтства зага лом та особи Пре зи дента, зокрема.

Спе ци фіка функ ці о ну вання та ресур сно-тех но ло гічна база ФПУ 
визна чає його актив ним ком по нен том у галузі доку ментно-ін фор ма-
цій ного вироб ництва. Зок рема, в умо вах прак тично необ ме же ного 
доступу до бан ків інфор ма ції за допо мо гою ком п’ю тер ної мережі ФПУ 
фор мує фонд елект ро нних інфор ма цій них ресур сів, який на сьо го дні 
ста нов лять:

• елект ро нні бази даних (далі – БД) (біб ліо гра фічна, пов но текс това, 
муль ти ме дій на);

• БД газет них пуб лі ка цій;
• он лай нові тема тичні виставки;
• елект ро нна колек ція «Інс ти тут пре зи де нтства в Укра ї ні» та ін.
Зок рема, елект ро нні БД ФПУ – це:
– біб ліо гра фічна БД «Інс ти тут пре зи де нтст ва», яку ста нов лять біб ліо-

гра фічні описи книг, ста тей, дисер та цій та авто ре фе ра тів дисер та цій 
за період 1990–2010 рр. з тема тики інсти туту пре зи де нтства в Укра їні 
та зару біж них країнах;

– пов но текс това БД «Інс ти тут пре зи де нтст ва», що міс тить книги, 
нау кові статті, ана лі тичні записки з питань дер жа во тво рення, кон сти ту -
ці о на лізму та інсти туту пре зи де нтства в Укра їні та за кордоном;

– пов но текс това БД «Пре зи дент Укра їни: послання, звер нення, 
допо віді, виступи, заяви, пре с-кон фе рен ції, при ві тання, статті, листи, 
інтер в’ю, спів чут тя», до якої увійшли газетні пуб лі ка ції, книж кові 
видання та інтер нет-ре сурси, пред став лені на веб-сай тах пре зи ден тів 
Укра їни пов но текс то вих мате рі а лів;
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– фак то гра фічна БД міс тить інфор ма ційну довідку щодо кра ї н з пре зи-
де нтсь кою фор мою прав ління (гео гра фічні, демо гра фічні, полі тичні та ін. 
показ ники, що дає змогу отри мати більш цілісне уяв лення не лише про 
спе ци фіку функ ці о ну вання пре зи де нтсь кої влади в тій чи іншій кра їні, 
а й про кра їну зага лом), а також інфор ма цію про пре зи де нтські виборчі 
кам па нії та кон сти ту ційні рефе рен думи в кра ї нах світу, яка постійно 
онов лю ється інфор ма ційно-до від ко вими мате рі а лами з питань про ве-
дення пре зи де нтсь ких вибор чих кам па ній у кра ї нах світу та най більш 
акту аль ними поді ями в полі тич ній сфері зару біж них країн;

– муль ти ме дійна БД, яка міс тить зобра жу вальні та зву кові файли, 
які роз кри ва ють питання інсти туту пре зи де нтства та діяль ність пре зи-
ден тів у світі. Основ ним завдан ням вище зга да ної БД є муль ти ме дійна 
фік са ція інфор ма ції з питань дер жа во тво рення у світі, її від тво рення 
відео-, ауді о за со бами та подальше поши рен ням серед корис ту ва чів. 
Засто су вання озна че ної БД в муль ти ме дій них пре зен та ціях, лек ціях, 
навчаль них погра мах має велике зна чення для фор му вання сві то гляду 
молоді на владу, державу.

БД газет них пуб лі ка цій ста нов лять: кон тент-ана ліз газет них пуб лі-
ка цій «Преса про полі тич них дія чів Укра ї ни» за 1994–2009 рр. та спе ціа-
лі зо вана БД «І мідж полі тич ної еліти Укра їни в пре сі», яка міс тить повні 
тексти газет них пуб лі ка цій. Харак терна особ ли вість кон тент-ана лізу 
поля гає, насам пе ред, в обслу го ву ванні вузь кого кола спо жи ва чів зі спе ци-
фіч ною сфе рою завдань, спря мо ва ною, у цьому кон тексті, на забез пе чення 
пред став ни ків орга нів дер жав ної влади [ 8 ].  Поєднання можливостей 
інтег рован ого  с ередовища САБ «ІРБ ІС -64 », що  е фе кти вно  фу нк ц іонує 
в НБУВ, та  те хнології кон тен т-моніторингу д ало  зм огу зробити процес 
дос лі дж ень більш т ех нологі чним і зру чним  для аналі ти ків та отр имати 
у ні каль ний  ін форма ці йн о-ан алітичний  про д укт широкого спектра 
 ви ко ри стання та  предст авлення . Сьо го дні корист у ва чеві (чита че ві )  
можуть  бути над ані як струк ту ров ані від пов і дно до  за п иту тематичні 
інфор ма ційно-аналіти чні  м атеріали за  бу д ь-який від різок  часу, аналітичні 
та статистичні р ез ул ьт ати досліджень, так і  до ступ до БД у  се ре д ов ищі 
С АБ  «ІРБІС-64 » з мож лив о стями  різ но манітного пошуку та в ід бору 
 по тр і бної  інф о рмації [9,  с . 25].

Онл а йнові т е матичні  вис та вки ФПУ  розкривають актуальні п и та ння 
державотво рчих проце сів в Укра їні і міст ять  ро згорнуті  анотації про кожне 
з представ ле них  ви дань.  Основною п рич иною органі за ції віртуаль них 
в ис та вок  для ФПУ є  « можливі сть д и ст анцій н ого доступу до рес ур сів 
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усіх  б аж аючих та ш ир ока популяризація документів  бібліо течн ого ф о нду 
ФПУ   за собами нов ітніх  і нф ормацій них  те х н ологій» [ 5, с.  23].

У  с вою черг у,   постійно діюча електро нна  виставка  «І н ститут 
през идентства в  Україні та зару біжних д е ржавах »  дає змогу  з’яс у вати 
особ исту участь та роль  у кр аї нських  президен тів у  розбуд ові  незале жної 
 держави,  їхнє осо бисте став ле ння до істо рич ного мин у лого, тра ди цій 
 ук ра їнського  на р оду. А в іртуальна  експози ція  до кументів  му з ейного 
ф о нду ФПУ «Под ар унки през идентам  Укр аїни» є с ис т ематизо в аною 
суку пн істю музе й них  п редметі в ,  п одарованих През ид ен там України, 
яка сфо рмована з м етою від обра же ння д е рж авної, сус пільно-по л ітичної 
дія льн ост і,  творчості та життя президе нтів  України. 

З огляду на потреби ФПУ в п р оц есі  фо рмування  оз наченого  ф о нду 
б уло с фор мульовано  ряд завд ань ,  які були виз н ач ені О. Бода к,  зокрема :

•  з б ерігання  по вн о текстових  п ублікацій в е лек тронн ому вигляді ;
•  з беріга ння докл ад ного  оп ису публікацій (мета даних) від по відно 

до м і жн ародних  ст анд ар т ів;
•  забез пе ч ення доступу до метада них  ч ерез л ок альну мережу НБУВ 

у модулі «читач»; 
•  м ож л ивість зді йсн ити за  н еобхід ності онл айн-пуб л і ка цію (Інтер нет) 

 відпов ідної інформа ції з бази даних [ 1 , c. 2 5 4] .
Тео р ет ичне узаг альнення  ос нов них аспе ктів фонду еле кт р он них інф ор-

маційних ресурсів Ф ПУ  демон ст рує й ого специфічність у  різнома ні тності 
 ст р укт ури цифр о вих о б’є ктів. Оциф ру ва ння тради ці й них для  б і бл іотеки 
к н ижкових видань та уні кальних арх ів них  матер іа л ів ,  які роз кри вають 
 еволюцію стано вл е ння в к ра їні інс т ит уту п резидентства, стан овл ять 
 елект ро нну кол ек цію Ф ПУ, яка є дос туп ною для від дале ного корис ту вача. 
Особливо ц інні книги та архі вні матер і али оцифр ов у ються як з метою 
 пр е дставлення ш ирокому  за г алу через м ар ежу І нт ернет,  так і з  ме тою 
їх збереженн я. 

На наш погл яд , у ФПУ с тво р юється елек тр онна к о лекція  кн ижк ових, 
арх івних та музей них документів ,  яку  ха р ак те ри зують основні  кр итерії,  
а  са м е : унікал ьн і сть,  зн ач у щість ,  д ос туп ність . Засобами вла сних 
 тра ди цій них та  не тр ади ційних рес ур сів  Ф ПУ   пр агне а кт у алізувати 
роль бібл іот еки в суспіль ст ві ,  ст вор ивши дина мі чну інфо рмаційну 
базу , яка  постійно  п оп о внюєт ь ся ,  з багачується та урі зно маніт нюється.  
А кт ивне в провадження комп’юте рних і  тел е ко му нікаційних т ех нологій 
сприяє не  лише  пок ращенню  е фектив но сті діяльності ФПУ  щ одо 
в ис вітлення п и тань державотво ре ння в  Ук раїні, а й  ро бить дост упн ішими 
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її рез ульт ати – елек тронні  ін ф ормаційні продукти, залучаючи тим самим 
більшу кількість користувачів [4].

Методи формування інформаційних ресурсів для представників 
органів державної влади під по ряд ко ву ються голо вній меті, а саме: 
забез пе чення їх необ хід ною інфор ма цією для ефек тив ного функ ці о-
ну вання та ста біль ного роз витку [7 , с.  124] .  З   метою від но вле ння ролі 
 бі б л іотек як н еоб хідних суспільству  інформаці й них цен трів, що  вх о дять 
у сист ему  су часних інф ормац ійних комуніка цій зі с в оїм р есу рсо м,  
зі с воїми  ін ф ор маційно-ан ал іт ичними про ду к т ами, при зн ач ен ими для 
 дис та нт ного обслуг овува ння корис ту вач ів ,  Ф ПУ  веде  ак тивну науково-
в идавничу діяльність.  На  сьог одні це  ок р е мий  напрям р об о ти , скон цент-
рований на всебіч ному роз критті  ак туальних  д ержавотвор чих процесів 
у к ра їні та окр е мих  п итань п ре зидентсь кої  ді яль н ості  за с об ами б іб л іо-
гра фічно-а на літичного інфо рм ування . Діяльність ФПУ в цьому  кон тексті 
 спрямована на  під го товку і в и пуск у с віт вид ав ни чої  проду кц і ї,  здатної 
 задоволь нити і нформа ці йний попит предст авників органів державної 
вла д и , на яких ,  п ерш за все,  ор і єнт ов ана н аук ова біблі ог ра ф ічно-
інформаційна та анал іт и чна п род ук ц ія .   Зо кр ема, і нф ор маційн о-б іб-
ліо гр а фі чні бюле тені «Науково-інфор м ац ійні ресурси про п ре з ид ентів 
та і нс ти тут президент ств а » та «Україна у  від г уках зару біжної пре с и», 
що с ф ор мов ані на в лас ній інфо рмаційній джерельній б аз і ,  роз кри в ають 
суть  державо тв ор чих проц есів в Укра їні.  Інформаційно-а н ал ітичний 
 бюлетень «І нст итут  пре зи дентства в  системі  сучасних м іж н ародних 
в і дносин» зосередже ний на м іж на род ному бач е нні та сприйнятті 
 інст итуту п р езиден тства . Заг алом, ана літичні м атері али не т ільки 
пояс нюють з а ко номірн ості  реаль ності , а й дем он ст р ують  зр а зки а на лізу 
 по дій і  фа кті в,  м етоди  ін терп ретації їх  змі сту ,  ф орм ують  ін фор маційну 
к ул ьтуру, в ід повідну інформа ц ій ному режиму г ромадя нс ьк ого суспіль-
с тва [3].  Біблі о гр аф ічно-інф ор мац ійна та  а наліт и чна  робота  ФПУ, яка 
ґру нтується на основі глиб ок ого та в себіч ного вивчення означ еної 
проблеми,   сп рияє  на у ко вому  за бе зп ече нню роз ви тку суспіл ьних  відно син 
у  кр аїні, що  св ід ч ить про з начущі сть тієї  ролі, яку  сьо г одні в ико нує ФПУ 
в системі  соціаль н о-ком уніка ці й них інс ти ту цій.

Комп ле ксна  а вт ома тизація техн о л ог ічних п ро ц есів  щодо о пра цювання 
 д ок ум ентних ресу рс ів ,  а також активне засто сув ання н овітніх  техно ло гій 
у про ц есі форм ування ф о нду елек т р онних  і нф о рмацій них ресурсів 
є с у спільною  за тр ебуван істю, яка на сьогодні визн ачає  нап рям зміни 
акцентів у  си стемі прояву с оціальних  фу нкцій  бібліотек загалом та Ф ПУ 
зокрема.  Р еаліз а ція однієї з г о ло вних,  а саме інфор ма ці йної ф унк ції, 
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із заст ос ув анням е лектро нних тех нологій  н адає  ФПУ, як  підструк турі 
 НБУВ, ста тусу р і вноправного пар т нера  серед  ін ших с успіл ьних  ін сти тутів 
у перебудові в сього життя на нових інфор маці йних засадах ,  з бе рі га ючи 
і в д ос конал юючи при  цьому  можливості  тради ці й ного обс л уг ов у вання,  
якому в ФПУ  н ад ається належна увага.

Дослі дж ення ФПУ  як соціо к ультурної  с ис теми дало з м огу виділити 
як основні  ас пекти її  ді яль н ості під тр им ання соціал ь ної  па м’яті 
 щодо п и тань дер ж авотворення в Україні та с оц іа ліз ацію осо б ис тості , 
 с пр ямовану на  ф ор м ув ання особ ист ості, її під готовку до  суспіль ного 
 життя .  Зок ре ма , місце та  роль ФПУ в  соц іоком ун іка ційному просторі 
 з ум овл ене й ого фун к ці ональним  при значе нн ям ,  а саме:

•  зби рання ,  з бер еж ення  до кументал ьних  мат ер іа лів та ств ор ення 
нео бх ідних умов  для кор и ст ування  ни м и; 

• н аукове опрацювання  д ок уме нтів і ств ор ення н а у ково-дові дк о вого 
та дов ідк ово-по шу кового  ап а рату;

•  формування системи  ел е ктронних інфор маційних ресурсів;
• інфор мування про систему е л ектронних інфор ма ційних ресурсів 

 ор г анів державної  влади в Україні, през ид е нтів держав с віту 
та  ін ф ормаційних  ресурсів б і бл і отек президентів США; 

•  з ап ровадження  всіх мате ріа лів ФПУ у  нау ковий ,  ос в і тній 
та  куль т урний  обіг.

Своєю д і яльні стю  ФПУ  показу є,  що  бібліотеки м ож уть б ути 
і нтегрованою стр ук т урою, н еобхі дною  для над ання док ум ен тно-
інформацій них  послуг з ф ун к ціями дос в ідченого «навіг ат о ра » за джере-
л ами інфо рма ції як  для  конкрет ної групи к ор и стувачів ,  так і широкого 
кола її  сп ож ивачів.  Специфічн ість  фу нкцій  ФПУ, які з умо влюють 
не  п росто збер еж ення  до к ументної  сп адщини  президе нтів  У кра їн и,  а і її 
широку популяр из ацію шля хом як т р ад иц ій ного, такі е лектронного 
п редставле ння  за со бами нові тніх техно ло г ій ,  робить докум ен тно-
інфо рма ці йний ф онд  ФПУ  унікальним  щ одо спеці а лі з ації.  На наш  по-
гляд,  пра гнення Ф ПУ  задов ол ьн ити  всі к ат е го рії  ко рис тувачів, які  оп іку ються 
питанн ями д ер жа в от во рення в Україні, є  е фе ктивним і нс т рументом 
під тр и мки сусп іл ьної комунік ац ії .  Соці ок ом уні каційні  ре алії с ьог одення 
дають з м огу позиці он у вати Ф ПУ як один з  важ л ивих комп онентів  сф ери 
соціа л ьних  комунікаці й.   Ро звива ючи  і нн ова ційні с оц і ок ом ун і ка ційні  
і деї, втілю ючи їх у новіт ніх  ф ор мах, ФПУ під тв ерджує ная вн ість 
необ хі дних можл ив о стей  для актив ного ф у нкціон ув ання в соці о-
культурн ому  просторі  Украї н и. 
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